
（全国古民家再生協会千葉第一支部 例会）議事録 

記録日： ２０１５年６月２７日 

記録者： 橋本 武       

団体名 一般社団法人全国古民家再生協会千葉第一支部 

開催日時 ２０１５年６月２７日（水）16:30〜18:30 

開催場所 蘇我勤労市民プラザ 

出席者 橋本支部長・折田・斎藤・青柳・速水  オブザーバー：橋本 秀樹 

議事 １， 開会宣言 

２， 出席者確認 

３， 支部長挨拶 

４， 前回議事録の確認 

５， 議題並びに資料の確認 

６， 本会 報告事項 

本報６−１ 各委員会・会議体設置のお知らせ  

本報６−２ 代議員選挙スケジュールに関して 

本報６−３ ８月２４日・２５日開催事業に関して 

本報６−４ 公式訪問例会に関して 

本報６−５ 既存住宅現況検査技術者講習・古民家インスペクション講習開催に関して（継続） 

本報６−６ その他・ジャパトラの渡しと配布状況 

７， 事務局報告事項 

事報７−１ 各種スキルアップ講習開催報告 

事報７−２ 古民家鑑定書改訂に関して 

事報７−３ 古民家解體新書Ⅱ（新教本）に関して、本と金銭の授受 

事報７−４ 古民家フォト甲子園作品拡大のお願い 

事報７−５ 新民家プランナーに関して（継続） 

事報７−６ 伝統再築士７月開催のお知らせ（継続）事業者会員受講 2 人 

事報７−７ ジャパトラ記事募集に関して 

事報７−８ その他 

８， 支部報告事項 

支報８−１ 会員証の授与 

支報８−２ 古民家鑑定士及び会員獲得（事業者会員を半数、伝統再築士の獲得を早期に実現

を目指す） 

支報８−３ 各員近況報告 

折田：木のソムリエツアーに参加した感想、実際に山に行き森に入って木を見ることや専

門家から話を聞くことでまだまだ知らいない情報がたくさんあり勉強になった。次回の製

材も楽しみ。 

 

青柳：仕事は順調、ただ屋根上の作業がメインなので熱中症などの観点から真夏に向けて

ブレーキをかけていくことが必要。古民家の活動については地域の古民家を把握する為「古

民家マップ」のようなものを作成していくことを提案 

 

斎藤：建築の仕事をしているが〝木〟に絞っての知識はあまりなかった、材となる「木」

の育成などの管理している職業の方がいるから今の自分の仕事ができる事を感じた。古民

家鑑定士も友人などに周知活動して行きたい。 

 



橋本秀樹：先日ジャパトラ 6 月号を友人に配布したところ反応が良かった。我々の世代に

少しでも興味持ってもらえたら良いなと思い今後も継続して行きます。先日担当現場で熱

射病になってしまった。皆さんも気を付けてください。 

 

速水：古民家鑑定士・古材鑑定士の周知活動の中で地元企業の社長から古民家鑑定士を受

けてみたいと打診があった。資料などをもって後日伺います。今後の活動の中で千葉支部

の Facebook ページ作成などを提案。 

 

橋本支部長：5/13 の実技講習は折田講師がとてもよく説明出来ていた。 

今後古民家見学ツアーも企画して行きます。 

今回の「木のソムリエツアー」は反省点など色々あったが森林組合とうまく連携し成功と

言えるだろう。 

森林組合の方への質問コーナーでは皆質問をして他者の質問に興味津々だった、特に木材

の卸値にはびっくりしていた。 

参加者の方から花粉症の事や趣味であるビリヤードの「キュー」に使われている木材の事

など木の製品となった時のメンテナンスの話など広がっていったのがとてもよかった。 

古材買い取りの問い合わせがあり、解体工事が既に始まっていたので買い取りが出来ない

と告げたが、見学には伺った。 

 

京都府の人から連絡があった、千葉県に飲食店を出店したいとの事で古民家を改築して会

員制レストランをやりたい。土地購入とリフォーム予算が 2500 万円との事、不動産業は協

会としてやっていないので、購入後の調査鑑定をさせて頂きます。と返事した。 

９， 審議事項 

審議９−１ 青柳氏の提案「古民家マップ」の作成は検討します 

審議９−２ 速水氏の提案「Facebook ファンページ」の作成は実行します 

審議９−３ その他 

１０， 確認事項 

確認１０−１ 活動スケジュール 7/25「木のソムリエツアー 製材に行く」 

確認１０−２ 8/27 新民家プランナー講習・古材鑑定 8/25 議員・官僚懇談会 

確認１０−３  大工育成塾が終了する（事業の引継ぎを当協会で新たに受ける） 

１１， 学習プログラム  速水 祐太 

第 4 回 古材について「木材の基礎知識「腐朽と防腐方法・虫害と防虫方法」「木材の乾燥方

法」について学んだ 

１２， その他 

１３， 閉会宣言 

決定事項 議事内に記載。 

 


